

# 国际品牌重视中国市场,行动说话

## 解锁2025年消博会新亮点

央视网

第五届中国国际消费品博览会4月13日在海南海口正式开馆。

在第五届消博会主会场——海南国际会展中心,包括消费科技展区、时尚生活消费展区、国货特色潮品展区等在内的8大展馆的布展都已经基本完成。

本次消博会首次设置了人工智能展示活动专区,展区面积有约300平方米。在这里,各种人形机器人、机器狗

等都已经就位。到时候,它们会通过表演和观众进行互动等形式,展示当下人工智能的前沿科技。

低空经济展示专区也是在本届消博会上首次设置,多家业内的领军企业都带来了包括无人机、飞行汽车等在内的多款新品。

海南国际经济发展局总经济师曾蓉表示,2025年的消博会在创新消费场景、丰富消费产品上,花了蛮多心思。比如,科技消费、绿色消费、智能消费、低空经济,还有健康消费等,这些场

景在2025年都有非常大的拓展。

本届消博会共有来自71个国家和地区的1700余家消费企业、4100余个消费品牌参展,主宾国由英国担任。对于中国的消费市场,各大国际品牌都表现出了充分的重视与信心。

英国驻华大使吴若兰表示,消博会给他们提供了一个良好的机会、良好的平台,让中国的企业家、消费者、投资者直接与英国的公司、企业建立关系。特别是在当前的国际背景之下,这是一个非常重要的时刻,来促进双边贸易。

## 一季度国家铁路发送货物9.7亿吨 同比增长3.1%

新华社 樊曦

记者13日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年一季度,国家铁路累计发送货物9.7亿吨,同比增长3.1%,日均装车17.9万车,同比增长4.2%,为畅通国内国际双循环、保障国民经济平稳运行提供了有力支撑。

数据显示,大宗货物“公转铁”成效明显。针对疆煤外运实施64个“公转铁”项目,一季度疆煤外运完成2201万吨。针对晋南地区8家钢铁企业的原材料和产成品运输需求,组织北京、太原、郑州、济南、上海局集团公司制定物流总包服务方案,促进域内大宗货物“公转铁”运输。同时,精心组织种子、

化肥、农药等春耕物资运输,开辟绿色通道,实行优先承运,强化全程盯控,确保不误农时。

数据还显示,货运班列开行强劲增长。一季度累计开行跨铁路局集团公司货运班列1.26万列、日均装车5000车,同比分别增长135%、154%,较好地服务了国内大循环和全国统一大市场建设。在京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝等主要经济区域间开好快捷物流示范班列,实行“客车化”开行和网上订舱,确保运输时限,助力区域经济交流互动和畅通国内大循环。精心组织跨境货物运输,中欧班列保持稳定开行,中亚班列累计开行3582列,同比增长25.5%,中老铁路累计发送跨境货物

151.3万吨,同比增长10%,有力促进了国际经贸往来。

与此同时,铁路物流服务品质持续提升。铁路95306“一单制”功能和海运订舱系统正式上线运行,与航运企业扩大合作,已联合开发铁水联运产品9个。一季度,累计发送铁水联运集装箱货物395.1万标箱,同比增长19.4%。积极拓展铁路物流金融服务,合作银行增至10家,已累计服务客户738家,授信融资总额185.73亿元,助力各类企业拓展融资渠道、降低融资成本。铁路网络货运物流平台平稳运行,已入驻汽车11.9万辆,一季度完成铁路两端接取送达运量4753万吨,同比增长73%,促进了公铁联运高效衔接,提升了全程物流效率。

## 美国把对俄制裁的国家紧急状态延长一年

新华社 徐静

美国《联邦政府纪事》12日发布的一份公文显示,美国总统特朗普已签署行政令,把美国时任总统拜登在第14024号行政令中宣布实施的国家紧急状态延长一年。第14024号行政令的主要目的是封锁俄罗斯资产并对俄罗斯实施制裁。

12日发布的公文称,“俄罗斯联邦政府的特定有害外国活动……继续对美国的国家安全、外交政策和经济构成不同寻常的威胁”,基于此,国家紧急状态必须在2025年4月15日之后继续生效。

拜登于2021年4月15日签署第14024号行政令,宣布进入国家紧急状态。颁布该行政令的主要目的是封锁俄罗斯资产并对俄罗斯实施制裁,以应对所谓“俄罗斯政府特定有害外国活动”。2022年3月8日,拜登签署第14066号行政令扩大了紧急状态范围。随后拜登又签署了几项行政令,扩大了对俄罗斯的制裁。

## 欧盟磋商 设立共同防务基金

新华社 陈立希

欧洲联盟12日举行成员国财长会议,磋商设立一项名为“欧洲防务机制”的共同基金,以期帮助成员国“多军购”“少记债”。

“欧洲防务机制”基金的设想由比利时智库布鲁盖尔研究所提出,核心内容包括经由该基金购买并持有武器装备,相应负债将“挂账”该基金而非欧盟成员国,以解决部分国家对军购推升本国债务水平的担忧。

按照设想,“欧洲防务机制”将依据政府间条约设立,有充足资本金,可在市场融资,还可吸纳英国、挪威等非欧盟国家。通过统一军购,欧盟将能更好议价并协调资源。

路透社报道说,“欧洲防务机制”可借鉴“欧洲稳定机制”,技术上相对简单,已获得一些欧盟成员国初步支持。欧洲稳定机制于2012年生效,是欧盟在债务危机爆发后设立的永久性救助机制,可救助出现危机的欧盟国家。

不过,包括德国和法国在内的一些国家认为,欧盟应首先考虑现有工具是否足以应对上述问题。

在美国新一届政府对欧政策转向的背景下,部分欧洲国家加速推动“防务自主”,试图减少对美安全依赖。据欧盟先前发布的计划,欧盟准备在接下来的四年通过财政松绑和向成员国提供贷款,增加8000亿欧元防务支出。

## 圭亚那外长 称赞中国医疗队义诊工作

新华社 田睿

中国援圭亚那医疗队12日到圭亚那第二大城市林登的胜利山谷社区开展义诊,受到该国外长休·托德称赞。

托德在义诊现场体验针灸治疗后表示,此次义诊是一次非常成功的实践,中国医生带来了中医疗法和与国际接轨的医疗技术,助力圭亚那卫生事业发展,增进了两国人民友谊。

为满足当地居民多元化诊疗需求,中国医疗队集结了外科、内科、妇产科、儿科和中医科等多科室专家,凭借丰富的临床经验,提供专业诊疗意见。

中国援圭亚那医疗队长期坚持服务当地,深入山区、雨林等偏远地区,通过义诊、健康讲座、捐赠药品等多种方式服务圭亚那人民。第20期中国援圭亚那医疗队2024年9月抵达圭亚那,迄今已进行各类义诊20次。

## 中国红十字基金会2024年响应灾害救援18次 捐赠1.98万只赈济家庭箱

新华社 董博婷

中国红十字基金会日前发布2024年度报告。在快速响应自然灾害救援方面,报告显示,中国红基会2024年全年响应灾害救援18次,赴7省开展救灾,捐赠1.98万只赈济家庭箱,资助295家社会应急力量组织。

报告介绍了中国红基会2024年整体工作和项目情况。在开展医疗救助工

作方面,在彩票公益金和社会捐赠款支持下,全年资助白血病、先心病患儿12441人次;在支持基层医疗能力提升方面,援建博爱卫生站、博爱校医室、“健康e站”、英雄能量站等160余所,培训乡村医生、儿科医生、校医和基层医生超3万名;在支持国际人道主义事业方面,与联合国难民署合作,为阿富汗、伊朗等6个国家2049户流离失所家庭提供核心救济物资和现金援助,通过联合国难民署为非洲两个国家流离失所的青少年送去价值近2500万元的物资等。

报告显示,中国红十字基金会2024年全年总收入12.85亿元,执行中央专项彩票公益金3.34亿元,截至2024年底,其总资产达到10.45亿元。2005年以来,中国红十字基金会累计总支出超过123亿元,其中公益支出总额超过119亿元,并执行中央专项彩票公益金28.94亿元。



## 姊妹节上 万人唱响翁你河

4月13日,当地群众参加苗歌对唱活动。

当日,贵州台江2025年苗族姊妹节苗歌对唱活动在台江县翁你河畔举行。来自台江县的万余名苗族群众,身着节日盛装齐聚翁你河畔,以传统对唱的方式,向游客展现苗族飞歌、情歌,欢庆姊妹节。

新华社 杨文斌 摄

## 中国红十字基金会2024年响应灾害救援18次 捐赠1.98万只赈济家庭箱

新华社 董博婷

中国红十字基金会日前发布2024年度报告。在快速响应自然灾害救援方面,报告显示,中国红基会2024年全年响应灾害救援18次,赴7省开展救灾,捐赠1.98万只赈济家庭箱,资助295家社会应急力量组织。

报告介绍了中国红基会2024年整体工作和项目情况。在开展医疗救助工

作方面,在彩票公益金和社会捐赠款支持下,全年资助白血病、先心病患儿12441人次;在支持基层医疗能力提升方面,援建博爱卫生站、博爱校医室、“健康e站”、英雄能量站等160余所,培训乡村医生、儿科医生、校医和基层医生超3万名;在支持国际人道主义事业方面,与联合国难民署合作,为阿富汗、伊朗等6个国家2049户流离失所家庭提供核心救济物资和现金援助,通过联合国难民署为非洲两个国家流离失所的青少年送去价值近2500万元的物资等。

报告显示,中国红十字基金会2024年全年总收入12.85亿元,执行中央专项彩票公益金3.34亿元,截至2024年底,其总资产达到10.45亿元。2005年以来,中国红十字基金会累计总支出超过123亿元,其中公益支出总额超过119亿元,并执行中央专项彩票公益金28.94亿元。